o8 K A, A=680"320=2176
"L A =i (sa)(sb)(sc)
g s=u2=(510+6,8+3 )2=7,45
e " A, =\7,45%(7,45-5 10)*(7,45-3)*(7,45-6,8) = 7,12

Ages = 28,88

A1 = 247162 = 3888

Uqgq = 24+24+180+180 = 408

Aiz1 = 45126 + 45*21 = 6142,5
2

U1z = 45+147+126+X

2L 63 87
A x ={45727%" = 49,659
N U4z = 367,6589
ASchraffur = AKreis = ADreieck -G =
Acws = 7Pl 725e 36
Abreieck =a_*h 36
2 h r
cos36 = h
r_ al2

c0s36*r=h d
a=yr>-h
2

Berechnen Sie von dem Hausgiebel die

GroRen der Flachen A, A,, A,, die Gesamt- A = 1000*1102:2 = 551000
flache des Giebels und die FIéchengrél’Se A2 = 1553*600:2 = 465900

des Studiofensters. A; = 1480*880:2 = 651200

Az g Aorange = 1668100
: 1553 s Antee = 5050*1950:2 = 19695000
'.g: Fenster b = AFenster = 19695000 - 1668100
41 Al Arencer = 18026900
1000 1480

5050




22. Die regelmaBig sechseckige Tischplatte soll
aus einer kunststoffbeschichteten Flach-
pressplatte ausgeschnitten werden.

a) Wie groB ist

die Flache der

s Tischplatte?
3 _| b)Welche Recht-
e o eckmale (/
und b,) muss

eine Platte ha-
ben, aus der
b1 die Tischplatte
b, ausgeschnit-
ten werden
kann?

6-Eck => alle Seiten gleich lang
| =760*2 = 1520

by = 77602 - 3802 = 658,18

b, =b4*2 = 1316,36

A =760"658.18 * 6 = 1500648,82
2

Aus der gerade gewachsenen parallelen Mittelbohle aus Buchenholz werden die drei Treppenstufen

bzw. Treppenstufenstiicke ausgeschnitten. 1020

Ages = 2300*310 = 713000

310
L2710

E[ A;=1020*270 = 275400
A,=1020*120 + 1020*130 = 188700

2300

2

Wie groR ist der Verschnitt in Prozent?

713000....100%
167300....x
X = 23,46%

As;= 1020*160 = 81600
2
Abunkel = 545700
Anvrat = 713000 - 545700 = 167300

17.Ein groBer Konferenztisch wird aus sechs
trapezformigen Tischen zu einem regel-
maRigen Sechseck zusammengestellt.

X

X
A TR
yal
2 o o
Joz200 | © -
Berechnen Sie:
a) mithilfe der Winkelfunktionen die Lange x,

b) den Flacheninhalt A eines Einzeltisches,

¢) den Furnierpreis fiir beiderseitiges Fur-
nieren aller sechs Platten, bei 25% Ver-
schnittsatz und 5,20 €/m?.

d) Kontrollieren Sie mithilfe der Langen
ahnlicher Dreiecke die Lange der unter a)
errechneten Strecke x.

.
=
%

~

2200

hhzzoo h ={22002-1100" = 1905,256

Noben = h - 750 = 1155,256

1100
tan30 =x:2_
hoben
Noben tan30*hgpen = X:2
666,99 = x:2

x2  1333,97 = x
Atrapez = (22004X)*750
2
Atrapez = 1,325 m?
Preis = A*6*2*1,25*5,2 = 103,37
2200:1905 = x:1155
x = 1333,97

Die Holzkosten flir den Stuhlsitz betragen
410 1,28 €.

Wie grol3 ist der
Quadratmeterpreis?

360

A = (410+360)*360:2 = 138600mm? =
0,1386 m=....1,28
g 1)) | g RO X =>x=9,235€/m?



